
 

 

 บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจ าปี 2566  

ครั้งที่ 2 /2566 
วันพฤหัสบดี ที่ 30 พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 
ณ. ห้องประชุม 201 ชั้น 2 ส านักงานเทศบาลต าบลดงเย็น 

******************************************************************** 
ผู้เข้าประชุม 
1. นางมะลิวรรณ์ สุพร  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
2. นายอรัณย์ธรรม ค านนท์  รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
3. นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
4. นายจันหอม  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
5. นางจุฑารัตน์  กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
6. นายสัญญา  ถุดทิง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
7. นายสมบูรณ์  จูมนา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น  
8. นายอุดร  ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
9. นายวิลัย  พันทะ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
10. นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
11. นายสุขสวัสดิ์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
12. นางสาวธนวรรณ การสุวรรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอุทิน   จันทะโสม นายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
2. นายโฮม  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
3. นายดาธรรม  ดีดวงพันธ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
4. นายเสย  รุ่งโรจน์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น 
5. นายวิวัฒนช์ัย  เรชิวงค์  ปลัดเทศบาลต าบลดงเย็น 
6. ว่าที่ร้อยโทวัลย์ชัย ศรีลาศักดิ์ หัวหน้าส านักปลัด 
7. นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
8. นางสาวธัญญาภรณ ์ ชาเสน  พนักงานจ้างเหมาบริการ  

ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
1. นายสมหวัง  ดีดวงพันธ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลดงเย็น    (ลากิจ) 
 
เริ่มเวลาประชุม  09.00 น.  
นางฐนิดา ดีดวงพันธ์  เลขานุการสภาเทศบาล เมื่อที่ประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญ          
นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาฯ ประกอบพิธีเพ่ือแสดงความเคารพต่อสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์                 
ขอเรียนเชิญค่ะ 
           /นางมะลิวรรณ์… 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ร้องเพลงชาติ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ที่ประชุมพร้อมกันพนมมือกล่าวสวดมนต์        
(ประธานสภาฯ)  ไหว้พระ ร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี 
    (เมื่อประธานสภาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จ) 

นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์  บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอกราบเรียนเชิญท่านมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภา 
(เลขานุการสภาฯ) เทศบาลต าบลดงเย็น กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป            
   ขอเรียนเชิญค่ะ 
   (นางมะลิวรรณ์ สุพร ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็นขึ้นท าหน้าที่ประธาน) 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  วันนี้ท่านรองสมหวัง ดีดวงพันธ์ ติดภารกิจไม่สามารถเข้าร่วมประชุมได้ค่ะ  
(ประธานสภาฯ)    

ที่ประชุมสภาฯ  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี  
(ประธานสภาฯ)  พ.ศ. 2566 ลงวันที่ 1 พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ขอให้สมาชิกทุกท่านได้ตรวจดูรายงาน      
   การประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ลงวันที่ 1 พฤศจิกายน 
   พ.ศ. 2566 

ที่ประชุมสภาฯ  ที่ประชุมตรวจรายงานการประชุม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อสมาชิกทุกท่านได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว มีท่านใดจะเสนอแก้ไขรายงาน
(ประธานสภาฯ)  เพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

(ที่ประชุมสภาฯ)  -ไม่มี-        

นางมะลิวรรณ์ สุพร  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอเสนอแก้ไขรายงานการประชุม ดิฉันขอมติที่ประชุม  
(ประธานสภาฯ)  เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  
   ประจ าปี 2566  ลงวันที่ 1 พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ถ้าท่านใดเห็นชอบรับรองรายงาน     
   การประชุมให้ยกมือคะ่  

   - รับรองรายงานการประชุม 11  เสียง 
   - ไม่รับรอง     - เสียง 
   - งดออกเสียง    1 เสียง 
   เมื่อเวลา  09.25 น. 
 
          /นางมะลิวรรณ์… 
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ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 3.1 เรื่อง ถนนในความรับผิดชอบของเทศบาลต าบลดงเย็น ที่จะเกรดปรับปรุงซ่อมแซม 
(ประธานสภาฯ)  ถนนทุกๆ หมู่บ้าน 
   (นายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น) ผู้เสนอกระทู้ถาม 
   ขอเชิญท่านวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เสนอกระทู้ถามต่อที่ประชุมค่ะ 

นายวิลัย พันทะ          กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ทุกท่าน กระผมนายวิลัย พันทะ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 2 ขอเสนอกระทู้ถาม
   เรื่อง ถนนในความรับผิดชอบของเทศบาลต าบลดงเย็น ที่จะเกรดปรับปรุงซ่อมแซมถนนทุกๆ 
   หมู่บ้าน คือตั้งแต่สมัย พ.ศ. 2564 – 2565 ปัจจุบันก็ปี พ.ศ. 2566 ที่ผมได้เข้ามา          
   รับต าแหน่ง พอดีชาวบ้านที่เดือดร้อนและรอคอยการปรับปรุงซ่อมแซมถนนที่อยู่ในความ
   รับผิดชอบของเทศบาลต าบลดงเย็นของเราทุกเส้นทุกสายที่เคยก่อสร้างไว้ถึงปัจจุบันยังไม่มี
   เจ้าหน้าที่เข้ามาด าเนินการ ชาวบ้านก็เลยร้องขอและสอบถามมาว่าเมื่อไหร่จะน ารถมาเกรด
   มาปรับปรุงซ่อมแซมถนนให้ เพราะว่าตอนนี้เข้าสู่ช่วงฤดูการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตร      
   ของพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะเป็นอ้อย มันส าประหลัง ตอนนี้ก็หมดหน้าฝนเข้าสู่หน้าหนาว
   แล้ว ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ได้พิจารณาและด าเนินการต่อไปขอบคุณ
   ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านวิลัย พันทะ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
(ประธานสภาฯ)   

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็นทุกท่าน 
(นายกเทศมนตรีฯ) ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับเรื่องถนนในความรับผิดชอบของเทศบาลต าบลดงเย็น     
   ที่จะเกรดปรับปรุงซ่อมแซมถนนทุกๆ หมู่บ้าน ที่ทางสมาชิกได้สอบถามมาตอนนี้ก็หมดฤดูฝน
   และเข้าสู่ฤดูหนาวแล้ว ก็จะได้เริ่มด าเนินการปรับปรุงซ่อมแซมถนนแต่ละสาย ซึ่งทางกองช่าง
   ได้ออกไปส ารวจถนนแต่ละเส้นว่ามีถนนเส้นไหนที่ช ารุดเสียหายหนัก และจ าเป็นต้องแก้ไข
   เป็นการเร่งด่วน ก็มีการแก้ไขปัญหาให้เป็นบางส่วนแล้ว แต่เรื่องการเกรดปรับปรุงซ่อมแซม
   ถนน คือเนื่องจากงบประมาณของเรามีน้อยไม่สามารถที่จะด าเนินการพร้อมกันหลายๆ     
   หมู่บ้านได้ ก็ต้องรองบประมาณก่อนอีกไม่นานก็จะมีเจ้าหน้าที่เข้ามาด าเนินการให้เรื่อยๆ       
   ก็ได้มีการขอความอนุเคราะห์ทางทหารมาช่วยแก้ปัญหาให้เป็นบางส่วน  ก็ฝากทาง          
   คณะผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่านได้ชี้แจงให้ชาวบ้านเข้าใจในส่วนนี้ด้วย จะด าเนินการเร็ว
   หรือช้าก็ขึ้นอยู่กับงบประมาณที่เรามี ที่จริงผมก็อยากจะให้ดูแลถนนเส้นเดิมที่เราก่อสร้างไว้ 
   แต่พ่ีน้องประชาชนของเราก็ไม่เข้าใจ ก็อยากจะให้สมาชิกทุกท่านไปอธิบายให้เขาเข้าใจ     
   ด้วยครับ เนื่องจากงบประมาณของเรามีจ ากัดถึงได้เอาหน่วยงานของทหาร ของกรม         
   ของจังหวัดเข้ามาดูแลช่วยเหลือ ผมก็ได้ขอโครงการเข้าไปทุกหน่วยงานที่มาพัฒนาต าบล     
   ดงเย็นของเราครับ 
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   ถ้าจะรอแต่เงินอุดหนุนของเทศบาลก็คงไม่เพียงพอส าหรับการแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชน
   ของเรา ช่วงนี้ผมก็เข้าใจอยู่เพราะว่าเป็นฤดูการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตรของพ่ีน้อง
   ประชาชน ไม่ว่าจะเป็นอ้อย มันส าประหลัง ข้าว ที่ผ่านมาช่วงหน้าฝนถ้าด าเนินการปรับปรุง 
   เกรดถนน ก็จะท าให้ถนนเละ ช ารุดเสียหายเหมือนเดิม พอหลังฝนต้นแล้งก็ได้เร่งด าเนินการ
   ไปแล้วบางส่วน ก็อยากให้ท าความเข้าใจกับชาวบ้านด้วย ในส่วนนี้ทางคณะผู้บริหารก็ไม่ได้นิ่ง
   นอนใจ ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับกระทู้ถาม เรื่องถนนในความรับผิดชอบของเทศบาลต าบลดงเย็น ที่จะเกรดปรับปรุง
   ซ่อมแซมถนนทุกๆ หมู่บ้าน เราก็ได้น าเสนอมาตลอดแต่ติดคัดในเรื่องของงบประมาณ                
   ส าหรับปีนี้ทางคณะผู้บริหารก็พยายามที่จะประสานงานกับหน่วยงานอ่ืนๆเข้ามาด าเนินการ
   ช่วยเหลือ แต่ในปีนี้ก็ตั้งใจว่าจะท าให้ส าเร็จ ผมก็ได้มอบหมายให้ทางกองช่างเป็นผู้รับผิดชอบ 
   และปีนี้จะมีงบประมาณอยู่ 3 – 4 ส่วน ก็คือในส่วนแรกจะเป็นงบประมาณของปี 2566     
   ที่เราได้กันเงินไว้ ส่วนถนนมีอยู่ทั้งหมด 9 เส้น ก็ได้ให้ช่างกันงบประมาณไว้แล้ว และในส่วน
   ของถนนที่เหลือ ก็จะมีโครงการของหน่วยทหาร นพค. 24 ก็ได้น ารถมาแล้วตั้งแต่กลางเดือน     
   ที่แล้วก็ได้ เริ่มด าเนินการแล้วบางส่วน ส าหรับถนนของ นพค.24 ที่จะด าเนินการ                 
   จะได้ระยะทางประมาณ 31.85 กิโลเมตร ก็คือบ้านโคกตะแบงจะได้อยู่ 3 เส้น เส้นที่  1 
   ระยะทางประมาณ 4,100 เมตร เส้นที่ 2. ระยะทางประมาณ 6,200 เมตร เส้นที่ 3             
   ระยะทางประมาณ 3,400 เมตร รวมทั้งหมด 13.70 กิโลเมตร ส าหรับถนนดังกล่าว          
   จะท าแบบ เท บด อัด เป็นของหน่วยงานทหารท าเอง ถ้าด าเนินการเสร็จเรียบร้อยก็จะมอบ
   ให้ทางเทศบาลเป็นผู้ดูแล มีอยู่ทั้งหมด 9 เส้น คือบ้านนาทอง จ านวน 1 เส้น ระยะทาง         
   3,500 เมตร  บ้านป่งโพน จ านวน 2 เส้น  เส้นที่ 1 ระยะทาง 1,735 เมตร เส้นที่ 2             
   ระยะทาง 3,560 เมตร บ้านโคกขามเลียนจ านวน 1 เส้น บ้านหนองแคน จ านวน 1 เส้น 
   ระยะทาง 2,500 เมตร บ้านโพนสวาง จ านวน 1 เส้น ระยะทาง 3,000 เมตร  และ        
   บ้านค าบง จ านวน 2  เส้น ประมาณนี้  ถนนเหล่านี้ทางหน่วยงานทหารก็จะเข้ามา           
   ด าเนินการเลย จากข้อมูลเรามีถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบประมาณ 160 กว่ากิโลเมตร 
   รวมกับส่วนที่ก าลังจะด าเนินการอาจจะถึง 200 กิโลเมตร ถ้าเราไปเกรดพร้อมกันทั้งหมด     
   ก็จะใช้งบประมาณจ านวนมาก แต่ในปีนี้ก็จะด าเนินการได้บางส่วน ส าหรับส่วนที่ นพค.24 
   รับผิดชอบ 34.7 กิโลเมตร และอีกจ านวน 9 เส้น ที่อยู่ในงบซ่อมแซมที่ยังค้างอยู่ ก็จะมีอีก
   ส่ วนหนึ่ งที่ อยู่ ใ น งบประมาณของปี   2567 รวมๆแล้ วก็ น่ า จะ ได้ อยู่ ป ระมาณ               
   50 – 60 กิโลเมตร ก็จะเหลือที่ยังไม่ได้ด าเนินการอยู่ประมาณ 100 กว่ากิโลเมตร ก็จะหา
   งบประมาณมาด าเนินการต่อก็อาจจะได้สัก 50 กิโลเมตร แต่ถ้ามีงบประมาณก็อาจจะได้ทั้ง 
   100 กิโลเมตร ก็น่าจะได้ไม่ต่ ากว่า 50 – 60 กิโลเมตร  
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   ในส่วนที่แก้ไขทางกองช่างก็ได้ไปส ารวจตามหมู่บ้านแล้ว ถ้าตรงไหนเป็นหลุมก็จะได้น า        
   หินลูกรังไปเททับ เพราะถ้าเราจะปรับเกรดถนนเลยก็จะท าให้ถนนเป็นหลุม เป็นบ่อ            
   ก็มีข้อจ ากัดด้านงบประมาณ แต่ปีนี้ทุกต าบลรับรองว่าล าบากในช่วงของต้นปี เพราะว่า    
   หน่วยงานทุกส่วนต้องรองบประมาณที่ยังไม่ได้น าเรื่องเข้าสู่สภาฯ  ก็จะน าเรื่องเข้าสู่สภาฯ 
   ประมาณวันที่ 3 – 4 มกราคม 2567 ซึ่งผ่าน ครม. ครั้งที่ 1 และ 2 งบประมาณ          
   3,480,000 ล้านๆ พ่ึงผ่าน ครม. วันที่ 28 พฤศจิกายน 2566 ผ่าน ครม. รอบที่ 2        
   ต้องเอามาผ่าน ครม. อีกวันที่ 26 ธันวาคม 2566 ส าหรับงบประมาณของปี 2567 ของเรา
   ที่น ามาด าเนินการก่อนคือเราขอเบิกก่อนก็ได้จ่ายค่าเงินเดือน ค่าตอบแทน กับเงินภาษี         
   ทีนี้วันที่ 3 – 4 มกราคม 2567 เข้าสภาฯ พอผ่านวาระที่ 1 ก็จะเป็นการแปรญัตติฯ           
   ก็ประมาณวันที่ 3 – 4 เมษายน 2567 ถึงจะเข้าสู่วาระที่ 2 วาระที่ 3 ก็จะประมาณ           
   3 – 4 เดือน เร็วสุดก็จะประมาณปลายเดือนเมษายน 2567 ถึงจะโอนเงินงบประมาณ     
   เข้ามา ตอนนี้ยังใช้งบประมาณเดิมในการด าเนินการ ก็จะเร่งด าเนินการในส่วนที่มันจ าเป็น
   เร่งด่วนก่อน ปีนี้ก็ตั้งใจว่าจะท าให้ได้เยอะที่สุด ก่อนที่จะมีการเลือกตั้งใหม่ก็จะพยายาม       
   ท าให้แล้วเสร็จก่อนที่ทุกท่านจะหมดวาระ ก็ฝากทุกท่านได้ชี้แจงให้ชาวบ้านเข้าใจ         
   ในส่วนนี้ด้วย ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายวิลัย พันทะ           ขอขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม และท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากครับที่ได้ชี้แจง     
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ให้ที่ประชุมทราบ ต่อไปทางสมาชิกสภาฯ ของเราก็จะได้น าข้อมูลเหล่านี้ไปประชาคม          
   ให้ชาวบ้านที่สอบถามมาให้เขารับรู้ รับทราบตามท่ีเราได้ประชุมมาต่อไป ขอบคุณครับ 
  
นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านวิลัย พันทะ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 
(ประธานสภาฯ)   

ที่ประชุมสภาฯ   - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 3.2 เรื่อง งบประมาณของปี 2566 
(ประธานสภาฯ)  (นายจันหอม ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น) ผู้เสนอกระทู้ถาม 
   ขอเชิญท่านจันหอม ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เสนอกระทู้ถามต่อที่ประชุม
   ค่ะ 

นายจันหอม ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็นทุกท่าน 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) กระผมนายจันหอม ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1 ขอเสนอกระทู้ถาม 
   เรื่อง งบประมาณของปี 2566 ว่าเข้ามาครบทั้งหมด หรือว่ายังเหลืองบประมาณจากส่วนไหน
   ที่ยังเข้ามาไม่ครบบ้าง ขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ได้ชี้แจ้งในเรื่องนี้ด้วย 
   ขอบคุณครับ 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านจันหอม ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติมเชิญ 
(ประธานสภาฯ)  ค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่ เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับกระทู้ถาม เรื่องงบประมาณของปี 2566 ส าหรับงบประมาณของปี 2566 คือ              
   จะเป็นการที่เรากันเงินงบประมาณไว้จ านวน 3,539,000 บาท ที่เราได้กู้เงินกับทางกองทุน
   เทศบาลฯ ที่ยังไม่ได้ด าเนินการก็ได้ลงสัญญาไปบางส่วน กับงบประมาณที่ใช้ก่อสร้าง และ
   ซ่อมแซมถนนจ านวน 9 เส้น ซึ่งอยู่ในระหว่างการท าสัญญา ส าหรับงบประมาณของปี 2567 
   ก็ตามที่ผมได้น าเรียนต่อที่ประชุมตอนนี้เขาก็โอนแต่ภาษีเข้ามา เงินเดือนครู กับเงินอุดหนุน
   ของโรงเรียน ก็ผ่านมาแล้ว 2 เดือน จะมีเงินภาษีเข้ามาบางส่วน แต่เงินอุดหนุนยังไม่ได้  ถ้ามีเงิน
   อุดหนุนเข้ามาเราถึงจะสามารถท าได้  ตอนนี้ก็รอดูก่อนถ้ามีเข้ามาก็จะท าไปบางส่วนที่เรา                   
   ตั้งไว้ใหม่ จ านวน 6,000,000 บาท แต่ ณ ปัจจุบันยังไม่มีเงินเข้ามา ในส่วนเงินที่เข้ามา                 
   คือจะโอนเป็นเงินที่ใช้งบประมาณของปี 2566 ไปด าเนินการก่อน ซึ่งท่านนายกประยุทธ์                 
   จันโอชา เซ็นไว้ไม่เกิน 50 % คืองบประมาณปีที่แล้ว 3,000,000 กว่าบาท เขาจ่ายมาครึ่งหนึ่ง
   ให้เป็นรายจ่ายประจ า ซึ่งยังไม่มีหน่วยงานใดได้รับงบลงทุนจนกว่าจะพ้นเดือนเมษายน 2567 
   เพราะว่าอยู่ในนั้นทั้งหมดไม่ว่าจะเป็น งบลงทุน งบก่อสร้าง แต่ของ อปท.ท้องถิ่นจะได้จาก               
   ตรงนั้นคือเขาจะโอนเงินแล้วเราค่อยมาท าเป็นงบประมาณผ่านตัวนี้ ถ้าเป็นเฉพาะภาษี              
   ที่โอนมาก็จะจ่ายได้แต่รายจ่ายประจ า กับเงินเดือน เดือนหนึ่งก็ประมาณ 3 ,000,000 -              
   4 ,000,000 บ าท  เ ร า จ่ า ย เ งิ น เ ดื อน ก็ ป ร ะม า ณ  2 ,000,000 - 3 ,000,000 บ า ท                    
   จึงไม่สามารถด าเนินการให้ได้ต้องรองบประมาณเงินอุดหนุนโอนเข้ามา แต่เงินเฉพาะกิจที่เป็น
   ก่อสร้างของกรมที่จะโอนให้ท้องถิ่นต้องรอหลังวันที่ 3 - 4 เมษายน 2567 ที่เราขอไปแต่ไม่รู้ว่า
   จะได้เท่าไหร่ก็จะได้พวกถนนคอนกรีต ประปา ก็จะอยู่ในนี้  แต่ในขณะนี้ยังอยู่ระหว่าง              
   ของบประมาณปี 2568 ก าลังให้ช่างออกไปส ารวจก็จะได้กรอกข้อมูลลงไม่ เกินวันที่                         
   28 ธันวาคม 2566 ที่เราจะขอไป ในส่วนงบประมาณของปี 2567 เราขอไปเรียบร้อยแล้ว      
   ที่เขาจะเสนอเข้าสภาในปีใหม่ วันที่ 3 – 4 มกราคม 2567 แต่ก็ไม่รู้ว่าจะได้เท่าไหร่เพราะว่า
   เขาไม่ได้เปิดเผยข้อมูล เพราะจะต้องผ่านกระบวนการก่อนถึงจะบอกได้ แต่งบประมาณ                   
   ของปี 2568 ต้องไปกรอกข้อมูล ตอนนี้อยู่ในระหว่างการส ารวจจะมีบางส่วนที่ได้ออกไป              
   ส ารวจแล้ว ก็จะมีถนนคอนกรีต ประปา ไฟฟ้า จะมีพิเศษคือมีเครื่องจักรกลเกษตร ก็จะมี               
   เครื่องสูบน้ า รถไถนา รถน้ า ประมาณนี้  ที่เป็นของกรม ก็จะได้ไม่เยอะเพราะถูกตัดออก            
   แต่ต้องรอดูของปี 2567  ว่าเราจะได้ เท่าไหร่  ส าหรับของปีงบประมาณ 2566 ก็ก าลัง                
   ด าเนินการในส่วนที่ยังค้างอยู่แต่ถ้าโอนเงินอุดหนุนเข้ามาก็น่าจะท าได้แต่ปกติหลังปีใหม่                    
   เขาจะโอนมางวดแรก ก็จะได้ประมาณ 4,000,000 – 5,000,000 บาท ถ้าเราจะเอาเงินภาษี
   มาท าก็จะไม่สามารถท าได้ เพราะเราต้องไว้จ่ายรายประจ าพวกเงินค่าตอบแทน รายจ่ายประจ า 
   ถ้ามีอะไรสงสัยสามารถสอบถามเข้ามาได้ ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 
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นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ  

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ                      
(ประธานสภาฯ)  

ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ - 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 10.45 น.      

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 11.00 น. 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง พิจารณาเสนอใหม่ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร 4.1 ญัตติ เรื่องพิจารณาขยายไฟฟ้าแสงสว่าง (ไฟงวง) จากบ้านนางเย็น ถึงจุดรับซื้อขยะ  
(ประธานสภาฯ)   (นาแพง) 
   (นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น) ผู้เสนอญัตติ 

    ขอเชิญท่านจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น เสนอญัตติต่อที่ประชุม
   ค่ะ 

นางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาล 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น ทุกท่านดิฉันนางจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงเย็น    
   เขต 1 ขอเสนอญัตติ เรื่องพิจารณาขยายไฟฟ้าแสงสว่าง (ไฟงวง) จากบ้านนางเย็น ดีดวงพันธ์ 
   ตอนแรกว่าจะขยายไปถึงจุดรับซื้อขยะ (นาแพง) แต่พอดิฉันออกไปส ารวจดูแล้วปรากฏว่า    
   ไม่มีเสาไฟแรงต่ า จะมีเสาไฟฟ้าแรงต่ าเฉพาะ 2 จุด จากบ้านนางเย็น ดีดวงพันธ์ ถึงบ้าน     
   นายเด็จพอดีค่ะ เพ่ือป้องกันการเกิดอุบัติเหตุ และเพ่ือความสว่างในการสัญจร ไป – มา      
   ของพ่ีน้องประชาชน ดิฉันจึงขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณา                
   ด าเนินการต่อไป ขอบคุณค่ะ    

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านจุฑารัตน์ กลางประพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ส าหรับญัตติ เรื่องพิจารณาขยายไฟฟ้าแสงสว่าง (ไฟงวง) จากบ้านนางเย็น ถึงจุดรับซื้อขยะ 
   (นาแพง) คือเราต้องไปดูเสาไฟว่าถึงจุดนั้นไหม เดี๋ยวจะให้ทางกองช่างออกไปดูความ      
   เป็นไปได้ก่อน เพราะว่าเราต้องไปดูตรงร้านเนื้อย่าง 99 ก่อนว่าสายด ามาถึงไหม 
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   ถ้าถึงเราก็ไปต่อจากตรงนั้นมา ก็จะให้ช่างเขาไปดูความเหมาะสมก่อนว่าสามารถท าได้ไหม 
   แต่ยังไม่สามารถบอกได้ว่าจะสามารถท าได้ไหม เพราะว่าบางทีอาจจะได้ใส่มิเตอร์ไฟฟ้าเพ่ิม      
   ถ้ามันเกินระยะที่เขาก าหนดเราต้องไปดูก่อน เพราะว่าเป็นการเสนอเข้ามาใหม่ได้ข้อสรุป
   อย่างไรจะมาแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกทีหนึ่ง ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ  

ที่ประชุมสภาฯ  - ไม่มี - 

นางมะลิวรรณ์ สุพร เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอมติที่ประชุมเห็นชอบญัตติ เรื่องพิจารณา
(ประธานสภาฯ)  ขยายไฟฟ้าแสงสว่าง (ไฟงวง) จากบ้านนางเย็น ถึงจุดรับซื้อขยะ (นาแพง) ถ้าสมาชิกท่านใด   
   มีมติเห็นชอบขอให้ยกมือค่ะ 

มติที่ประชุม  - มีมติเห็นชอบ    10  เสียง  
   - ไม่เห็นชอบ     -  เสียง  
   - งดออกเสียง     1  เสียง 
   เมื่อเวลา 11.55 น. 
        
นางมะลิวรรณ์ สุพร บัดนี้ ได้เวลาอันสมควรแล้ว ดิฉันขอเชิญที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวันค่ะ                      
(ประธานสภาฯ)  

ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ - 

พักรับประทานอาหารกลางวัน เวลา 12.00 น.      
เริ่มประชุมต่อ  เวลา 13.00 น. 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  วาระนี้มีท่านใดจะน าเรียนเพิ่มเติมเชิญค่ะ       
(ประธานสภาฯ)  
 
นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลดงเย็น เขต 1 ส าหรับวาระนี้ วันนี้สังเกตเห็นมีไมค์สายอยู่ทั้งหมด 3 ตัว         
   ในส่วนของไมค์ตั้งโต๊ะในคราวประชุมแต่ละครั้งที่ ได้ขออนุมัติจัดซื้อมาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2551     
   ไม่ทราบว่ าหายไปไหน หรือว่ า ไมค์ตั้ ง โต๊ะพังหมดแล้ว  ดิฉันจึ งอยากน า เรียนต่อ                 
   ท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังคณะผู้บริหารในเรื่องของเครื่องสียง  
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   ถ้ามันพังหรือไม่สามารถซ่อมได้ดิฉันขอเสนอต่อท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารขออนุมัติ
   จัดซื้อเครื่องเสียงใช้ในการประชุมต่างๆ เพราะว่าต่อไปนี้สถานการณ์การแพร่ระบาดของ    
   โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 หรือโควิด – 19 ก็ได้ผ่อนคลายลงแล้ว ต่อไปหน่วยงานอ่ืนๆ    
   ก็จะเดินทางมาหาเรา แต่ทางเทศบาลของเราไม่มีเครื่องเสียงไว้รองรับ ในส่วนเครื่องเสียง      
   ชุดเดิมดิฉันก็ไม่ทราบว่าจะสามารถซ่อมและใช้งานไปได้นานแค่ไหน ในส่วนนี้ก็ต้องขอฝาก
   ท่านด้วยค่ะ ส าหรับเรื่องที่ 2 ในความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนตั้งแต่น้ าท่วมในช่วงฤดูฝน    
   ที่ผ่านมาตรงถนนเส้นที่นาของนางจุฬาทิพย์ ที่ได้เขียนรายชื่อผู้เดือดร้อนให้ คือถนนได้ช ารุด
   เสียหายในช่วงฤดูฝนที่ผ่านมาท าให้ไม่สามารถเข้าไปถึงจุดที่มีน้ าไว้ใช้อุปโภค บริโภค         
   จะอยู่ตรงข้างกับไร่ชายสี่ของท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ ซึ่งตรงนั้นมีพ่ีน้องประชาชนของเรา
   อาศัยอยู่ฝั่งตรงข้ามประมาณ 14 ครอบครัว เขาบอกว่ามีถนนเดิมแต่ในช่วงฤดูฝนที่ผ่านมา
   น้ าพัดเอาพ้ืนผิวของถนนไปหมดชาวบ้านจึงร้องขอมาว่าอยากให้น ารถมาเกรดพ้ืนผิวถนน      
   ให้สามารถสัญจร ไป – มา ได้ เพ่ือที่จะสามารถน าน้ าไปส่งได้ก็ยังดี ฉะนั้นดิฉันจึงขอฝาก    
   ท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารทั้ง 2 เรื่อง ได้พิจารณาด าเนินการเป็นการเร่งด่วน     
   กราบขอบพระคุณค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรี ฯ) ทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมส าหรับเรื่องของเครื่องเสียงได้รับแจ้งมาว่าเครื่องเสียงพัง
   ไม่สามารถใช้งานได้ ตอนนี้ได้น าไปให้ร้านซ่อมอยู่ถ้าหากซ่อมได้ก็จะน ามาใช้ งาน แต่ถ้า      
   ซ่อมไม่ได้ก็จ าเป็นต้องตั้งงบประมาณเพ่ือจัดซื้อเครื่องเสียงใหม่ ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก     
   ที่ได้แจ้งมาทางคณะผู้บริหารก็ขอรับหลักการไว้ ในส่วนของถนนช่วงฤดฝูนที่ผ่านมาก็เจอพายุ
   ท าให้ถนนช ารุดเสียหาย แต่ก่อนถนนเส้นนี้มีชาวบ้านอาศัยอยู่ประมาณ 3 – 5 ครอบครัว      
   ก็ได้ให้เจ้าหน้าที่ไปส ารวจมาแล้วตั้งแต่พายุโนอึลตอนนั้นก็ได้รับความเสียหายเป็นอย่างมาก 
   ทีนี้ทางคณะผู้บริหารก็ได้ลงพ้ืนที่ไปดูความเสียหาย ปรากฏว่าเสียหายหนักพอสมควร           
   รอบนั้นพายุท าให้ถนนขาดเราก็ได้ท าการซ่อมแซมถนนอยู่ประมาณ 2 – 3 วัน ก็สามารถ
   สัญจร ไป – มา ได้ ทีนี้ตามท่ีท่านได้เสนอเรื่องเข้ามาพ่ีน้องประชาชนเขาไม่ยอมและได้เข้าไป
   ที่ศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดมุกดาหารประมาณหลายครั้งพอสมควร จากนั้นทางศูนย์ด ารงธรรม
   จังหวัดมุกดาหารก็ได้โทรประสานมาหาผมว่าจะให้ท าอย่างไรชาวบ้านเขาอยากได้ถนน      
   ตอนแรกเขาเข้ามาที่ เทศบาลผมก็ได้ให้ช่างออกไปด าเนินการเสร็จเรียบร้อย ต่อมา           
   เขาก็อยากให้เอาดินหรือถ้ามีงบประมาณถมบริเวณที่น้ ากัดเซาะเสียหาย แต่กรณีนี้ถึงเราเอา
   งบจากหน่วยงานอ่ืนๆ หรืองบประมาณของเทศบาลของเราทั้งหมดมาด าเนินการก็คง          
   ไม่เพียงพอ แต่เขาก็ไม่ยอมและได้ท าหนังสือร้องเรียนไปที่ศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดมุกดาหาร      
   ก็ไม่ได้แจ้งปลัดอ าเภอก็ได้ผ่านไปเลย ทีนี้พอมาครั้งสุดท้ายทางศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดลงมาดู 
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   ทาง นายก ผู้ใหญ่บ้าน ก านัน ของหมู่ 8 หมู่ 12 หมู่ 1 ก็ได้เข้าไปดูก็ไม่ใช่ว่ามีเราคนเดียว    
   ที่ได้รับความเสียหายอยากได้ถนนทางเทศบาลก็ได้เข้าไปด าเนินการให้เรียบร้อยแล้ว หลังจาก    
   วันนั้นจนถึงวันนี้ทางผมและคณะผู้บริหาร ทหาร และนายอ าเภอ ก็ได้ เข้าไปดู อีก               
   ทางนายอ าเภอก็ได้แนะน าให้รายงานไปทางจังหวัด หรือทุกๆหน่วยงาน ถ้าเราจะก่อสร้าง
   ถนนในช่วงนี้ก็ประมาณ 500,000 บาท ก็คงไม่แล้วเสร็จ จึงได้หารือกับทางทหารว่าที่เรา    
   ขุดลอกจากห้วยคลองบึงที่หมู่ 7 หมู่ 8 หรือหมู่ 6 หมู่ 14 จะเอาดินมาทิ้งให้มันเป็น     
   ประโยชน์แล้วค่อยเอาหินลูกรังมาท าถนนต่อไป ตอนนี้ก็ได้ให้รถไถเข้าไปปรับพ้ืนผิวถนน     
   พอให้สามารถสัญจร ไป – มา ได้ แต่ถ้าเราจะท าถนนแบบเดิมก็ต้องรอดูงบประมาณก่อน       
   จึงได้มาชี้แจงให้ทางสภาเทศบาลต าบลดงเย็นของเราทราบ ทีนี้ตรงผนังกั้นน้ าห้วยบังอ่ี      
   งบประมาณก็หลายล้านพอสมควร ที่ได้รับความเสียหายในช่วงที่ผ่านมาจะเป็นของ           
   นางมล บุญธิลา และจะมีที่บ้านนาทองได้รับความเสียหายถนนไม่สามารถสัญจร ไป – มา ได้ 
   ยังไงก็จะท าให้อยู่แล้วแต่ตอนนี้ไม่สามารถแก้ไขเร่งด่วนได้เราก็ต้องรองบประมาณ เพราะ     
   ถ้าเราจะด าเนินการตอนนี้ยังติดขัดในเรื่องของงบประมาณมีไม่เพียงพอ ขอน าเรียน            
   ให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ ก็ขอขอบคุณท่านนายกที่ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมทราบถึงปัญหาในการด าเนินการ        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นที่ดิฉันได้ส่งรายชื่อให้ท่านดูเขาก็บอกว่าไม่ถึงกับว่าต้องดี ถ้ามีงบประมาณ       
   พอท าได้ ก็ขอความกรุณาให้ท่านด าเนินการให้พอสัญจร ไป – มา ได้ค่ะ แต่ถ้าบอกว่าตอนนี้
   งบประมาณของเรามีไม่เพียงพอดิฉันก็จะได้ไปชี้แจงให้ชาวบ้านรับรู้รับทราบต่อไป ตอนนี้       
   ก็อยู่ในวาระอ่ืนๆ ดิฉันอยากน าเรียนในเรื่องของถนนตรงห้วยบ้านที่เราก่อสร้างไปถึงบ้าน  
   นางตื้น และบ้านนายค าไผ่ คือตรงจุดนั้นพอดีท่อประปาขาดอยากให้ทางเทศบาลเข้าไป      
   ด าเนินการแก้ไขปัญหาให้ ตอนนี้ก็ยังรอให้แก้ปัญหาให้อยู่ กราบขอบพระคุณล่วงหน้าด้วยค่ะ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรี ฯ) ทุกท่านเดี๋ยวจะให้ช่างออกไปดู และด าเนินการให้ ส าหรับถนนที่ทหารก าลังด าเนินการ     
   ปรับปรุงซ่อมแซมถนนตรงหนองอ้อ ผมอยากให้คุยกับพ่ีน้องประชาชนด้วยว่าบางที               
   งบประมาณของเราก็มีจ ากัด สมมุติว่าเราไปท าให้แล้วงานไม่ดีเท่าที่ควรก็อยากให้เข้าใจ            
   ในจุดนี้ด้วย เพราะว่าตอนนี้เราจะซ่อมแซมถนนให้ในช่วงน่าฝนถนนมันก็จะเละเป็นหลุม    
   เป็นบ่อเหมือนเดิม ฉะนั้นผมอยากจะฝากบอก ถ้าพ่ีน้องประชาชนเราอยากจะให้เทศบาล
   ก่อสร้าง  
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   หรือซ่อมแซมให้ตรงจุดไหนก็ขอให้ทุกท่านช่วยท าความเข้าใจกับพ่ีน้องให้เข้าใจว่าจะให้ใกล้
   หมดฤดูฝนก่อน จึงจะสามารถจัดการได้ครับ หรือโครงการใหม่เข้ามาก็จะได้พิจารณา     
   ด าเนินการให้ต่อไป ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมทั้ง 3 เรื่อง ที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้น าเสนอ ในส่วนของ
   เครื่องเสียงพอดีเครื่องขยายเสียงเรามีปัญหาก็ได้ส่งไปซ่อมอยู่เลยได้เปลี่ยนมาใช้ไมค์สายแทน 
   ถ้าซ่อมได้ก็จะได้ใช้ไมค์ตัวเดิมต่อไป แต่ถ้าซ่อมไม่ได้ก็ต้องได้เสนอซื้อเครื่องเสียงชุดใหม ่ส าหรับ
   ถนนเส้นกุดอิบาที่มีปัญหาก็ได้พาท่านนายอ าเภอไปดูแต่จุดที่มันขาดคือจุดที่น้ าเข้าตรงจุดปลาย      
   ที่ เขาก่อสร้างแนวป้องกันสุดท้ายพอดี  ทีนี้แนวทางก็ เหมือนที่ท่ านนายกได้น า เรียน              
   ถ้าเราจะไปท าต้องใช้งบประมาณเยอะ พอดีดินมันขาดและสูงเดี๋ยวจะเข้าไปดูอีก ก็ได้คุยกับ
   ทาง นพค. 24 ว่าจะขอดินจากที่ขุดลอกไปเทให้เป็นถนนสามารถสัญจร ไป – มา ได้ ถ้าทหาร
   วิ่งลูกรังก็จะขอมาถมให้ แต่ก็คงจะไม่สูงเท่าถนนเดิมเพราะว่ามันก็ขาดสูงพอสมควร              
   ผมไปดูแล้วตรงนั้นมันเป็นดินทรายถ้าเราจะขุดตรงนั้นขึ้นมาก็ไปไม่ได้เหมือนเดิมเราต้องเอาดิน
   จากข้างนอกมาใส่แทน เพราะข้างนอกมีรถทหารวิ่งรถดินที่ออกจากขุดลอกอยู่ ก็จะมีอยู่ที่       
   ค าพะนา กับกุดเดื่อ ก็จะไปดูอีกทีหนึ่งและจะท าหนังสือไปขอว่าให้มาเทเพ่ือให้ชาวบ้านสัญจร 
   ไป – มา ได้ และจะขอลูกรังมาใส่ แนวทางก็คือปีนี้เดี่ยวจะถ่ายรูปส่งไปให้กรมชลประทาน       
   ที่ เขาท าจนสุดและให้ เขามาท าเ พ่ิมให้ต่อตรงเขื่อนป้องกันน้ า เ พ่ิมอีก เพราะต้องให้            
   กรมชลประทานท าเพราะว่ามาตรฐานของเขาท าแล้วเขื่อนมันไม่ขาด แต่มันจะมาขาดรงจุด
   สุดท้ายพอดี สรุปแนวทางแก้ปัญหาก็คือเอาดินมาใส่แล้วก็เอาหินลูกรังมาใส่ท าเป็นถนน        
   ให้สามารถสัญจร ไป – มา ได้ แต่ระดับถนนจะต่ าลงจากเดิม เพราะว่าถึงเราเอาดินมาถม
   เท่าไหร่มันก็ไม่เต็ม เพราะว่ามันสูงมากก็จะได้ประมาณนี้ เราก็ไปอธิบายให้ชาวบ้านเข้าใจ       
   ในส่วนของนานายตื้อเดี๋ยวจะให้ช่างออกไปดูอยู่ในระหว่างประกันก็จะให้ผู้รับจ้างมาเอาท่อ     
   ใส่คืนให้ และอาทิตย์ที่ผ่านมาพอดีหน่วยงานจากทหารจะเข้าไปเคลียร์ที่บ้านภูทองให้ก็มีปัญหา
   คือเจ้าของที่นาเขาไม่อยากให้ขุด เพราะว่าตอนแรกเขาไม่เข้าใจคือถ้าขุดแล้วเราอยากได้ถนน
   เขาก็จะท าให้ไต่ขอบทั้งสองข้างทางเพราะคุยกับทางหน่วย นพค.24 คือถ้าเป็นการขุดลอก     
   เขาก็จะท าคันคูให้เราก็จะได้ประโยชน์จากการขุดลอกห้วยใหญ่เวลาเราขนข้าวได้สะดวก        
   แต่ตอนแรกเขาไม่อยากให้ขุดเจ้าของที่นาไม่อยากเสียดินก็ได้คุยแล้วก็เอาเอกสารไปให้เซ็น ทีนี้
   ก็ต้องแจ้งชาวบ้านที่ใช้เส้นทางถ้าว่ามันเดือดร้อนก็ให้อธิบายว่าเราท าเพ่ือความเจริญ คือเขาจะ
   รื้ออันเก่าก็จะท าอันใหม่ให้จะมีอยู่ 2 เส้น ตัวนี้จะเป็นถนนลาดยาง ซึ่งเป็นโครงการของทหาร  
   ที่ เข้ามาท ามันแต่อาจจะไม่สะดวกในการสัญจร ไป – มา ของเรา ถ้าเป็นการขนอ้อย               
   ก็ให้เปลี่ยนไปใช้เส้นทางอ่ืนไม่ต้องมาทางนี้ 
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   เพราะจะท าให้ถนนมันขรุขระ และอาจจะท าให้ท่อประปาแตกได้ เพราะว่ารถบรรทุก              
   มีน้ าหนักเยอะ  และอีกเส้นหนึ่งทางไปบ้านโพนสวางทีเ่ขาเทพ้ืนผิวถนนใหม่ระยะทางประมาณ 
   800 เมตร เราก็จะได้ประโยชน์จากตรงนี้เยอะอยู่ทางทหารเข้าก็จะอยู่นี้จนถึงข้ามปีไปจน      
   ท าถนนแล้วเสร็จ แต่ว่าเราอาจจะขออย่างอ่ืนด้วยถ้ามันเดือดร้อนก็ขอให้เขาท า เพ่ิมให้อีก        
   ผมก็ได้คุยกับทางทหารแล้ว ที่รถเขามาช้าเพราะว่าไปแก้ปัญหาต าบลอ่ืนที่เขายังด าเนินการ      
   ไม่เสร็จแล้วเขาขอให้ ท าเพ่ิม ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม      
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 
 
นายอุดร ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอุดร ดีดวงพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้ขออนุญาตแจ้งผ่านที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 
   เรื่องต้นไม้บริเวณหอประปาเข้าไปศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านโคกตะแบง (วัดศรีชมชื่น) ต้นไม้ 
   และเถาวัลย์มันเกาะสายไฟฟ้าเกรงว่าจะเกิดอันตรายทางชาวบ้านฝากมาว่าอยากให้           
   ทางเทศบาลเข้าไปด าเนินการให้เป็นการเร่งด่วน ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ส าหรับเรื่องตัดต้นไม้เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่ เข้าไปด าเนินการให้      
   โดยด่วน ถ้าว่างก็จะให้เจ้าหน้าที่เข้าไปด าเนินการให้พรุ่งนี้เลย ขอน าเรียนเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้
   ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ บัดนี้  ได้เวลาอันสมควรแล้วดิฉันขอ เชิญ            
(ประธานสภาฯ)   ที่ประชุมทุกท่านพักรับประทานอาหารว่างค่ะ                      

ที่ประชุมสภาฯ  - รับทราบ - 

พักรับประทานอาหารว่าง เวลา 13.45 น.  

เริ่มประชุมต่อ  เวลา 14.00 น. 

นางมะลิวรรณ์ สุพร วาระนี้ ยังอยู่ท่ีวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ ที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการสอบถามเพ่ิมเติม 
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 
 
นายสมบูรณ์ จูมนา กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์ จูมนา สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น เขต 2 ส าหรับวาระนี้พอดีเมื่อวันเสาร์ ที่ 25 พฤศจิกายน 2566 ที่ผ่านมา  
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   กระผมมีได้มาร่วมงานบุญกฐินที่บ้านดงเย็น ได้รับเรื่องร้องทุกข์จากชาวบ้านเรื่องป่าไม้ไผ่
   ตรงหน้าบ้านผู้ช่วยอ่ า หรือว่าถนนเส้นหลังป่าช้า (เขตอภัยทาน) อยากให้น ารถกระเช่าไปตัด
   กิ่งไผ่ให้ เพราะว่าเวลาเรามองมาจากสามแยกตรงโรงเรียนอนุบาลเทศบาลต าบลดงเย็น       
   ทุกวันนี้ถนนมืดมากครับ เพราะว่ากิ่งไผ่มันโน้มเข้ามาในถนน ก็ขอฝากท่านประธานผ่านไปยัง
   คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบได้พิจารณาด าเนินการต่อไปขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านสมบูรณ์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรี ฯ) ทุกท่าน ส าหรับเรื่องการตัดกิ่งไม้ที่ทางสมาชิกได้รับแจ้งเรื่องร้องทุกข์มา ในการที่เราจะไปตัด
   กิ่งไม้ ต้นไม้ ต่างๆ จะมีชาวบ้านบางคนที่ไม่เข้าใจ และพ้ืนที่ที่ติดกับเขตป่าไม้เราจ าเป็นต้องมี
   การประชาคมให้เรียบร้อยก่อนและต้องมีหนังสือขออนุญาต เพราะบางทีเราอาจจะต้องใช้   
   รถแบล็คโฮไปขุดกอไผ่ที่กิ่งมันโน้มเข้ามาบริเวณถนนออก ตรงนี้ก็อยากจะให้ทางผู้ใหญ่บ้าน
   ทางคณะกรรมการเข้าไปคุยให้เรียบร้อย เราต้องด าเนินการให้รอบครอบเผื่อมีคนไปร้องเรียน
   จะได้ไม่เกิดปัญหาตามมาทีหลัง ฉะนั้นผมอยากจะฝากท่านสมาชิกที่ได้รับเรื่องร้องทุกข์มา   
   ถ้าจะท าจริงๆให้เขาไปประชาคม และท าหนังสือเรียนมาถึงคณะผู้บริหารแล้ว ก็จะได้ให้     
   เจ้าหน้าที่ออกไปดู ขอน าเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ  

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายสมบูรณ์ จูมนา ก็ขอขอบพระคุณท่านนายกที่มองเห็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน  หลังจากนี้          
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) กระผมก็จะได้น าเสนอข้อสรุปในวันนี้ จะขอรายชื่อผู้ที่มีความประสงค์ร้องทุกข์  และ            
   ท าหนังสือถึงผู้บริหารต่อไป ขอบคุณครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านสมบูรณ์ ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพทุกท่าน     
(ปลัดเทศบาลฯ)  ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติม ถ้าเราจะตัดแค่กิ่งไผ่ก็ไม่เป็นไร แต่อยากให้ท่านท าหนังสือมา 
   เพราะว่าเราจะต้องได้แจ้งทางท่านสารวัตร ก านัน และกรมป่าไม้ ถ้าเรามีประชาคมหมู่บ้าน    
   มันก็จะมารองรับเพราะว่าชาวบ้านเดือดร้อน เราก็จะได้แจ้งทางป่าไม้ว่ามีหนังสือจากชาวบ้าน
   ว่าอยากให้ทางเทศบาลตัดกิ่งไม้ที่บดบังทิวทัศน์ถนน แต่ว่าในการตัดเราจะต้องแจ้งทางต ารวจ 
   และป่าไม้ให้รับทราบด้วย ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอขอบคุณท่านปลัดวิวัฒน์ชัย เรชิวงค์ มากค่ะ วาระนี้ มีสมาชิกท่านใดจะน าเรียนเพ่ิมเติม      
(ประธานสภาฯ)  เชิญค่ะ 
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นางฐนิดา ดีดวงพันธ์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล        
(เลขานุการสภาฯ) ต าบลดงเย็น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางฐนิดา ดีดวงพันธ์ เลขานุการสภาเทศบาล
   ต าบลดงเย็น ส าหรับวาระนี้ดิฉันอยากน าเสนอเรื่องอบรมเกี่ยวกับการอบรมของประธาน   
   สภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารด้วย คือช่วงนี้มีการจัดอบรมไม่ว่าจะเป็นที่จังหวัด     
   เชียงใหม่ จังหวัดเชียงราย และจังหวัดเลย ดิฉันจึงอยากน าเรียนปรึกษาทางคณะผู้บริหาร      
   ว่าพอจะมีโอกาสที่เราจะได้ไปอบรมพร้อมกันทั้งหมดไหม หรือว่าจะต้องจ ากัดจ านวนคน        
   ในการไปแต่ละที่หรือว่าอย่างไร เหตุผลก็เพ่ือพัฒนาศักยภาพเพ่ิมเติมความรู้ไม่ว่าจะเป็น      
   เรื่องกฎหมายและข้อบังคับต่างๆในการพัฒนาในองค์กรของเราให้ดียิ่งๆขึ้นไป ดิฉันจึงขอฝาก
   ท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารได้พิจารณาต่อไปขอบคุณค่ะ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านเลขาฯ ฐนิดา ดีดวงพันธ์ มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ        
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

นายอุทิน จันทะโสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด และสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ     
(นายกเทศมนตรีฯ) ทุกท่าน ขออนุญาตน าเรียนเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณท่านเลขาฯฐนิดา ดีดวงพันธ์ ที่อยากจะไป
   แสวงหาความรู้เพ่ือมาพัฒนาองค์กรของเรา ในส่วนของการอบรมก็มีมาตลอดส่วนใหญ่          
   ก็จะเป็นมหาลัยต่างๆ ก็สืบเนื่องจากงบประมาณของเราในการศึกษาดูงาน หรืออบรมต่างๆ 
   คือทางเทศบาลต าบลดงเย็นของเรามีทั้งหมด 6 กอง แต่ละกองก็มีงานจ าเป็นเร่งด่วนทั้งนั้น    
   ที่เราตั้งงบประมาณไว้ ไม่ว่าจะเป็นงานประจ า หรือโครงสร้างต่างๆ ทีนี้ทางคณะผู้บริหาร      
   ได้ตั้ งงบประมาณในส่วนนี้ ไว้ ไม่ เยอะ ทีนี้ถ้าเราจะไปพร้อมกันทั้ งหมด งบประมาณ               
   คงไม่เพียงพอ ตรงนี้ผมก็จะขอรับหลักการไว้ ผมขอดูก่อนว่างบประมาณที่เราตั้งไว้มีเพียงพอ
   ไปได้ไหม ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ครับ 

นางมะลิวรรณ์ สุพร ขอบคุณท่านนายกอุทิน จันทะโสม มากค่ะ วาระนี้ มีที่ประชุมท่านใดมีข้อสงสัย หรือต้องการ         
(ประธานสภาฯ)  สอบถามเพ่ิมเติมเชิญค่ะ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

นางมะลิวรรณ์ สุพร  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดน าเรียนเพ่ิมเติม ดิฉันขอขอบคุณทุกท่านที่สละเวลาเข้าร่วมประชุม      
(ประธานสภาฯ)  ในครั้งนี้ ดิฉันขอปิดการประชุมค่ะ 

ปิดประชุม  เมื่อเวลา 15.30 น.        
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     (ลงชื่อ)    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

     (นายพงศ์รพี  ดีดวงพันธ์) 
          เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
 

    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

     (นางฐนิดา  ดีดวงพันธ์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงเย็น สมัยสามัญ สมัยที่ 4   
ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม พ.ศ. 2566 แล้วเห็นว่าถูกต้องทุกประการ จึงลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

    (ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

          (นายสมบูรณ์  จูมนา) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                        (นางสาวพรสวรรค์ ดีดวงพันธ์) 

   
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายวิลัย พันทะ) 

 
        (ลงชื่อ)    กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

                            (นายจันหอม ดีดวงพันธ์) 

รายงานฉบับนี้สภาท้องถิ่นได้รับรองแล้ว ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น จึงลงนามไว้ในรายงานการประชุม           
เมื่อวันที่   1  เดือน   กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2567 

      (ลงชื่อ)    
        (นางมะลิวรรณ์ สุพร) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลดงเย็น 


